

## Межведомственная профилактическая акция «Семья»



В соответствии с планом работы комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Минусинского района с 1 по 5 февраля 2021 года в селах района проведена межведомственная профилактическая акция «СЕМЬЯ», направленная на оказание адресной социальной, психологической, медицинской, правовой и иной помощи семьям с детьми, защиту прав и законных интересов несовершеннолетних, предупреждение безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, вовлечение их в противоправную деятельность.

В проведении акции приняли участие специалисты образования, культуры, здравоохранения, молодежной политики и социальной защиты населения, главы сельсоветов, сотрудники отдела надзорной деятельности и профилактической работы по г. Минусинску и Минусинскому району, межмуниципального отдела МВД России «Минусинский».

В рамках межведомственного взаимодействия было организовано более 100 профилактических мероприятий, размещено около 40 тематических заметок и видеороликов.

В целях осуществления контроля за родителями, которые ненадлежащим образом исполняют обязанности по воспитанию и содержанию несовершеннолетних были организованы рейды в неблагополучные семьи района. Специалистами были обследованы условия проживания семей, проверено соблюдаются ли родителями правила пожарной безопасности в быту. Родителям вручили памятки по безопасности детей в весенний период, по безопасности детей в быту и на улицах, по пожарной безопасности. Семьи, которые остро нуждаются в замене электропроводки и ремонте печного

отопления, получили консультации о порядке обращения за материальной помощью в ТО КГКУ «Управление социальной защиты населения» по г. Минусинску и Минусинскому району Красноярского края. Помощь в оформлении документов взяли на себя специалисты по социальной работе КГБУ КЦСОН «Минусинский». В ходе проведения рейдов в одном из сел района специалистами был обнаружен 10-летний ребенок, оставшийся без попечения родителей. В течение 2 суток, мать, находясь в состоянии алкогольного опьянения, не интересовалась где находится ее сын. Специалистами отдела опеки было принято решение передать ребенка в семью старшей сестры под предварительную опеку.

В школах района был организован ряд мероприятий профилактической направленности. Для родителей и учащихся проведено тестирование с целью изучения особенностей семейного воспитания, уровня удовлетворенности школьной жизнью. В классах прошли классные часы, направленные на укрепление института семьи, пропаганду здоровой благополучной семьи с детьми, предупреждение детской безнадзорности. Учащиеся приняли участие в конкурсах семейных фотографий и конкурсах рисунков «Моя дружная семья» и «Семья глазами детей». Организовано 11 бесед по профилактике насилия в семье, подросткового суицида, злоупотребления ПАВ, повышению воспитательных возможностей родителей. Социальными педагогами сельских школ проведено 47 консультаций по социально-педагогическим вопросам.

Специалисты КГБУ СО Центр социальной помощи семье и детям «Минусинский» предоставили семьям «группы риска» и находящимся в социально-опасном положении информацию о ценностях семьи, о последствиях и мерах наказания за ненадлежащее исполнение родительских обязанностей. Провели социально-профилактические мероприятия «Семья и семейные ценности» для учащихся 3 - 4 классов и 7-х классов МКОУ Шошинская СОШ № 13 им. Героя Советского Союза М. П. Хвастанцева. Для воспитанников стационарного отделения для несовершеннолетних (с. Городок) было организовано занятие с элементами тренинга «Семейные ценности», направленное на улучшение детско-родительских отношений.

Активное участие в акции приняли учреждения, подведомственные отделу культуры, спорта, туризма и молодежной политики. В сельских клубах, домах культуры, библиотеках для несовершеннолетних проведены информационные программы, круглые столы, квесты, выставки рисунков «Семья глазами детей». Волонтерами распространялись информационные буклеты. В социальных группах сети Интернет размещались информационные посты и тематические видео ролики. Специалисты молодежного центра «Тонус» провели для подростков из сел Кавказское, Городок, Селиваниха и поселка имени Крупской деловую игру «Преступление, правонарушение, проступок», направленную на профилактику правонарушений в подростковой среде и пропаганду здорового образа жизни.

Сотрудники ОДН МО МВД «Минусинска» с целью выявления

несовершеннолетних, оказавшихся под воздействием деструктивных факторов провели мониторинг социальных сетей подростков, провели разъяснительные беседы с родителями о безопасности несовершеннолетних в сети «Интернет».